
VERBALE DEL 21 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 21 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Sala, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il Presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi e Piazzese Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico legge alcune comunicazioni pervenute alla presidenza. 

Il consigliere Lo Nardo dichiara che malgrado la lotta contro l’abbandono incondizionato dei rifiuti, alcuni 

cittadini hanno iniziato ad appiccare fuoco ai cassonetti; chiede al presidente di attivarsi affinché si possano 

intensificare sia i controlli sul territorio che le aziende a ritirare con costanza i rifiuti sul territorio. Il 

Presidente Federico risponde che sarà sua cura inviare una nota per sollecitare quanto richiesto e dare serenità 

ai cittadini che risiedono sul nostro territorio. 

Il consigliere Tusa chiede se vi siano novità in merito al teatro Di Matteo. Il Presidente Federico risponde 

che il teatro è stato assegnato ma mai consegnato alla circoscrizione. Ricorda che il Centro Padre Nostro ha 

dato la sua disponibilità a iniziare i lavori per la sua riqualificazione; in ogni caso sottolinea che sarà obiettivo 

del consiglio circoscrizionale, riaccendere i riflettori su questo simbolo del nostro territorio. 

Al termine della discussione alle ore 10:20 il presidente Federico esce per impegni istituzionali e presiede 

il vicepresidente Viscuso. Alla stessa ora entra il consigliere Piazzese. 

Il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e Marchese e passa al II punto 

iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti; il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 25 Novembre 2022 e del 01 Dicembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi 

che vengono approvati all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. Risultano assenti alla votazione il 

consigliere Guaresi e il presidente Federico. 

Il consigliere Piazzese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1345. Durante il prelievo della 

mozione, alle ore 10:32 escono i consiglieri Colletti, Gandolfo e Marchese. 

Il consigliere Sala chiede la verifica del numero legale. La D.ssa Lotà dispone l’appello e sono presenti 

i consiglieri: Lo Nardo, Piazzese, Sala, Tusa e il presidente Viscuso; pertanto verificato la mancanza del 

numero legale, alle ore 10:35 il presidente Viscuso, rinvia i lavori all’indomani in seduta di 

prosecuzione. 
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